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Shrnutí diskuse na 15. zasedání RVUR dne 22.listopadu 2007 

 

 

K bodu jednání č. 2 

Strategie udržitelného rozvoje ČR (aktualizace 2007) – předložení finální verze materiálu ke 

schválení  
 
Předseda Výboru pro Strategii sen. prof. B. Moldan stručně představil text finální verze Strategie 
udržitelného rozvoje (aktualizace 2007) a souhrnně informoval členy Rady o průběhu přípravy 
materiálu.  
V průběhu října 2006 - května 2007 Výbor pro komunikaci  ve všech krajích ČR provedl sérii 
krajských kulatých stolů. Byly shromážděny náměty pro připravovaný dokument. V období leden – 
říjen 2007 byly připraveny tři verze materiálu v rámci Výboru pro Strategii a proběhla tři kola 
připomínkového řízení, z nichž po dokončení druhé verze a v návaznosti na Fórum pro udržitelný 
rozvoj konané 14.května 2007 byl materiál předložen k posouzení veřejnosti (květen – červen 
2007). Ve dnech 22.října – 5. listopadu 2007 proběhlo meziresortní připomínkové řízení. V termínu 
byly obdrženy připomínky či stanoviska „bez připomínek“ od devíti organizací, v období 6. - 19.11. 
od dalších 7 organizací. Z důvodu pozdního obdržení připomínek byly připomínky zapracovávány 
až do 16.listopadu.  K 22.11. nebyly ještě zapracovány připomínky od Ministerstva zemědělství, 
s jejich zapracováním se však počítá.  
Bylo sděleno odmítavé stanovisko k dokumentu jako celku ze strany MPO. Resort MPO se podílel 
velmi odpovědně na celém procesu přípravy Strategie, po celou dobu dokument připomínkoval. 
Kapitola  zpracovaná v gesci MPO „Podniky a podnikatelské prostředí“ je cele zaměřena na otázku 
snižování administrativní zátěže podnikatelů, které je prioritou vedení resortu. Dokument jako celek 
odmítá též ČMKOS, která předala v rámci meziresortního připomínkového řízení rozsáhlý materiál 
obsahující podněty ke změně celkové filozofie zpracování Strategie. Navazuje tím na stanovisko 
k první Strategii z roku 2004.  
 
J.Šulc (ČMKOS) upřesnil stanovisko své organizace k materiálu a vyslovil se ve prospěch úsilí o 
rozpracování indikátorů udržitelného rozvoje, pro pokrytí cílů obsažených v materiálu systémem 
ukazatelů umožňujícím hodnotit, zda se blížíme k vytčeným cílům. Ocenil „evidentní posun“ 
v úrovni materiálu po zapracování připomínek vznesených v rámci meziresortního připomínkového 
řízení, vyslovil se pro větší provázanost mezi východisky Strategie a cíli a opatřeními.  
E.Geuss (MPO) rozvedl zamítavé stanovisko ministra průmyslu a obchodu a resortu jako celku 
k návrhu Strategie: dokument je pro MPO nepřijatelný, jeho proporce jsou nevyvážené, vnímání 
MPO je takové, že zbytněl environmentální pilíř, za nímž pokulhávají slabý a rachitický pilíř 
sociální a ekonomický. Návrh Strategie obsahuje nerealistické cíle, jako např. podíl obnovitelných 
zdrojů energie na její celkové výrobě a spotřebě v ČR, či odhad možného objemu úspor energií 
v domácnostech.  
B.Moldan se proti výroku předřečníka o nevyváženosti pilířů ohradil, struktura a tématické 
rozvržení Strategie bylo od počátku koncipováno tak, aby žádný pilíř nenabyl převahy nad 
ostatními.  Údaje je možno zejména  s ohledem na aktuální vývoj (např. dohoda vlády ze dne 
21.11.2007) revidovat.  
I.Hartmann (MMR) ocenil vypořádání připomínek MMR, avšak požadoval do textu dodat dvě 
důležité pasáže: územní rozměr politiky soudržnosti a údaje o významném dokumentu „Územní 
agenda EU pro udržitelnou Evropu“, případně též údaje o evropské chartě udržitelných měst. 
Přislíbil příslušné materiály zpracovat, aby mohly být do textu začleněny, i formou samostatné 
kapitoly.  
J.Zahradník (Jihočeský kraj) se vyslovil proti „rozpínání“ environmentálního pilíře, považuje 
odmítnutí materiálu ze strany MPO za skutečnost oslabující mandát a průchodnost Strategie ve 



 2 

vládě ČR. Zdůraznil význam novely politiky územního rozvoje jako strategického dokumentu 
s velkým reálným významem, dále pak příspěvek krajů k politice územního rozvoje.  
V.Kotecký (Hnutí Duha) vysvětlil, že jeho připomínky se netýkají obsahu materiálu, dílčí věcné 
připomínky nevládních organizací byly vypořádány. Celkově však materiál obsahuje příliš mnoho 
témat, cílů a opatření; měl by se zaměřit na srozumitelnou strategickou vizi a pouze několik 
nejdůležitějších témat a důsledně je rozpracovat. V oblasti indikátorů z důvodu potřeby zachování 
dlouhodobých časových řad není vhodné dělat velké změny. 
S.Czesaný (ČSÚ) provedl srovnání se strategiemi udržitelného rozvoje dalších evropských zemí; 
český přístup ke zpracování přibližně koresponduje se strategií německou a rakouskou, kde 
převažuje úsilí o důkladné zmapování a monitorování situace nad analýzou.  
R.Bízková (MŽP) označila požadavek strategické vize za přesahující schopnosti resortních 
zpracovatelů a navrhla, aby byl materiál brán jako mezistupeň či postupová zpráva k aktualizaci 
SUR ČR. V tomto duchu navrhla možné přejmenování materiálu a následně i úpravu vládního 
usnesení.  
Dle P.Švece (předsedající, předseda Výboru pro komunikaci RVUR) by předložení takto 
významného dokumentu vládě bez interního konsensu RVUR mohlo do budoucna být v neprospěch  
tvůrčí atmosféry uvnitř Rady i politické podpory SUR a v neprospěch  celkově pozitivního vnímání  
pojmu udržitelný rozvoj. 
I.Rynda (UK) zdůraznil, že dílčí nedostatky je možno řešit ve spolupráci s MPO za předpokladu 
uznání faktu, že příroda klade nepřekonatelné limity; např. provázanost ochrany životního prostředí 
s vysokou a stabilní úrovní ekonomického růstu vede k jednoznačnému prosazování decouplingu. 
Druhou otázkou je, zda připravovaný dokument má předpoklad stát se dokumentem zastřešujícím a 
závazným pro politické rozhodování na nejvyšší úrovni, jinak vznikají pochybnosti o smyslu jeho 
předkládání a schvalování.  
B.Moldan se opětovně vyslovil pro dopracování materiálu, zejména pro zpřesnění a aktualizaci 
kvantifikovaných cílů.  
J.Zahradník, I.Rynda a R.Vyhnánek (NVF) zdůraznili nebezpečí konfrontace dvou pilířů - 
ekonomického a environmentálního - v případě projednávání materiálu ve vládě. 
Většina diskutujících  se poté přiklonila k závěru schválit dokument jako mezistupeň procesu 
aktualizace Strategie udržitelného rozvoje ČR a předložit jej vládě k informaci. Zároveň je nutné 
zapracovat připomínky Ministerstva zemědělství a připomínky a náměty, vzešlé z projednání 
materiálu 15. zasedáním Rady. Proces aktualizace pak bude dále pokračovat. Příštím termínem, na 
nějž je třeba se orientovat, je 30. listopad 2008. 
Po ukončení diskuse členové Rady odhlasovali následující usnesení:  
 

Rada  

schvaluje materiál „Principy, nástroje a návrh priorit pro dopracování aktualizované  Strategie 

udržitelného rozvoje České republiky (2007)“.  

Rada 

ukládá výkonnému místopředsedovi Rady předložit tento materiál vládě k informaci. 
 
 
Zapsala:  J.Hlaváčková   

Schválil:  Ing. Petr Švec, předsedající 

22.listopadu 2007 


